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No décimo quarto dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, via 

plataforma Google Meet, deu-se início a Vigésima Terceira Reunião de dois mil e vinte e dois do 

Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Medicina Veterinária (MV). Estiveram presentes 

os seguintes membros: Sthenia dos Santos Albano Amora (presidente do colegiado), Jefferson 

Filgueira Alcindo, Juliana Fortes Vilarinho Braga e Marcelle Santana de Araújo. A professora 

Cibele dos Santos Borges justificou a falta. Tendo verificado a existência do quórum, a presidente, 

então, apresentou a pauta e, após a aprovação, discutiu-a entre os membros conforme vê-se a seguir: 

Ponto 1. Aprovação da ata da 22ª Reunião do NDE de 2022; a ata foi aprovada com ajustes, 

procedendo a inclusão da decisão de adicionar os técnicos administrativos no tópico 6 da estrutura 

do PPC, juntamente com o corpo docente. Ponto 2. Continuação da revisão e atualização do 

tópico 7. Infraestrutura, da estrutura do PPC, com base nas orientações do modelo da 

Prograd/Ufersa/2021. Ponto analisado e, novamente, aprovado pelo núcleo, com adequações 

sintáticas e gramaticais no texto a fim de torná-lo mais compreensível. Ponto 3. Apreciação do 

tópico 4.8 Representação gráfica do perfil formativo, da estrutura do PPC, com base nas 

orientações do modelo da Prograd/Ufersa/2021. Foi apresentado o gráfico do perfil formativo da 

estrutura curricular do PPC do curso. Os presentes aprovaram o modelo confirmando que as células 

principais irão conter as seguintes informações: nome da disciplina ao centro, identificação 

numérica do período e da disciplina na margem superior esquerda, carga horária da disciplina na 

margem superior esquerda e número de identificação dos pré-requisitos na margem inferior da 

célula, separados do nome da disciplina por uma linha. Foram aprovados ainda os seguintes ajustes: 

aumento do tamanho da fonte do nome das disciplinas ao máximo possível sem desconfigurar a 

célula, ajustar as cores das células que diferenciam as áreas de conhecimento do curso para facilitar 

a identificação e organizar a legenda centralizando do nome das áreas de conhecimento em ciências 

veterinárias, destacando essa informação com outra cor de fundo.  Ponto 4. Discussão sobre o Art. 

10º da IN Conjunta Proec/Prograd nº 01/2022 quanto à necessidade de novos ajustes nos 

PGCC com carga horária destinada às atividades de extensão. Analisando o artigo, que dispõe 

ser necessário especificar no PPC e nos PGCC qual(is) modalidade(s) de extensão será(ão) 

desenvolvida(s) nos componentes curriculares, o NDE aprovou que ficasse sob a responsabilidade 

da coordenação, a inclusão dessa informação nos PGCC com carga horária de extensão e no tópico 

do PPC que disserta sobre o tema. Assim, a coordenação irá descrever no tópico 4.7 do PPC que as 

disciplinas, com destinação de carga horária de extensão, terão o número de horas/aulas 

discriminadas no tópico carga horária e as atividades discriminadas no tópico 

metodologias/estratégias educacionais do PGCC, devendo as atividades serem cadastradas na 

PROEC. Conseguinte, a coordenação irá incluir no tópico metodologias/estratégias educacionais 

dos PGCC o seguinte texto: As ações de extensão serão desenvolvidas em forma de programa, 

projeto, curso, evento, prestação de serviços, empresa júnior e/ou produto, em conformidade com 
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os instrumentos normativos vigentes na instituição. Essa alteração nos PGCC deve ser comunicada 

aos docentes das disciplinas por email. Ponto 5. Outras ocorrências. Em outras ocorrências, foi 

analisada a devolutiva do professor Matheus Ramalho sobre o novo tópico do PPC, “Aspectos de 

atualização e de inovação”. O NDE acatou os ajustes sugeridos pelo docente e concluiu a aprovação 

do texto. Encerrando a ordem do dia, a presidente do núcleo, Sthenia dos Santos Albano Amora, 

agradeceu aos membros presentes e deu por encerrada a reunião. E eu, Maria Verlangia Alves 

Peixoto, lavrei a presente ata que depois de lida e corrigida, foi aprovada em dezenove de outubro 

de dois mil e vinte e dois. 
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